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BBE/IEHUE

BHyTpu Bac ecTb rojioc, KOTOpbIi BCErna roBoput: « Thl HE MO-
JKellIb 3TOro caenarb. OCTaBb 3TO HAa IOTOM>.

DTO HENpaBa, HO Bbl BEPUTE ITOMY I'OJIOCY, TIOTOMY 4TO I10-
JIy4yaeTe IoJb3y OT MPUHATHUSA coBeTa. Bbl momyyaere Xopommi
IpeJIor, YTOObl YCKOJIb3HYTh OT Ballieil padoTel. Bel MoxkeTe ry-
JIATh C APY3bMHU, CMOTPETH TEJIEBU30P WJIM JEJIaTh BCE, UTO 3a-
xotute. OJHAKO BBl HE MOXKETE MCIIBITBIBATH MOMJIMHHOE YIO-
BOJILCTBHE OT CBOETO PA3BJICYEHHUS], [IOTOMY UTO €CTh 4aCTh Bac,
KOTOpasi XO4eT TOPAUTHCS CBOUMU JAOCTHKEHUAMU. DTOT rOJIOC
roBopuT: «IIponomxkaii neitatbest! Thl MOXellb 310 caenarsb! Th
yMHUIa». BepbTe ToMy, 4TO TOBOPUT 3TOT royioc! TOT yueOHUK
MOKaXeT BaM CIOCOO MBIILICHHUsI, KOTOPHI MTOMOXET BaM I10-
HATh MaTeMaTHKy. DTOT yuyeOHHK Ipe/iHa3HaueH JUIs BCeX, KTO
XOYeT YyBCTBOBaTh cedsi KOM(OPTHO, UCTIONb3Ysl MaTeMaTruye-
CKyI0 (pOpMyITy; KTO XOYeT MOCTUYb KPacoTy aireOpamyecKux
BBIPaKCHU.

WcnbITeiBaIM JIM BBl KOTA-HUOY/Ab pa30vyapoBaHUe, IS
Ha cBOM yueOHMK 1o MateMaruke? 3abyabre 310! [omobuTe Ma-
TEMaTUKy!



KAK PEHIATDH YPABHEHUA

MaremaTuka — BocxutuTesbHas cepa aesterabHocT. Vmest
TOJILKO PYYKY U JIUCT OymMaru, MOXHO TPUAYMBIBATh BCE, YTO
yromgHo. MoxHo OpoguTth 1Mo Oymare ¢ 1udpaMyd ¥ CHMBOJIA-
MU, 3200TSICh TOJILKO 00 OTHOM: PABEHCTBO JAOJI)KHO OBITh PaBEH-
cTBOM, He Oonee Toro. [IpencraBum, YTO BbI MEPBHI BEIUKHIA
MaremaTtHK. JIoau 3HaKOMBI TOJIBKO ¢ apu(PMETHKOM: KaK CKJIa-
JIbIBATh, BBIUUTATh, YMHOXATH U ICJIUTh. B IIKOJIe U3y4aloT CKy4-
HBIE BEIIY THUIA TAKUX BbIPAKEHUIA:

243=5wm7-4=3

Brl niepBBIi, KTO MOA03PEBAET, UTO €CTh CIIOCOO BBIPA3UTh 00-
II1YI0 UJICI0 YPABHEHUI, HATMCAHHBIX BbILE.

CHayvasia Bbl niuiiere: a + b = ¢ uim ¢ — a = b. Bel Mokere oT-
KPBITh OOIIIKE MPaBUJIa, KOTOPbIE MOTYT MIOMOYb JIIO/ISIM PEIIUTh
moboe ypaBHeHUe. YTOOBI NPOBEPUTH OTKPHITHE, BBl OJKHBI
IPOBECTH SKCHEPUMEHTHI C YHUCIIAMH.

Hanumem npocroe ypaBHeHue: 4 +8 = 12

[Tpu6aBuM 11000€ YKCIIO K JIEBOW YaCTU ypaBHEHHUSI.

4+8+3=12

Yro Mbl osmyunm?

15=12

Oto HenpaBuiabHO! Kak ncnpaButs ypaBHenue? [Tonpobyiite
N00aBUTH K MPABOM YaCTH YPAaBHEHHUsI TAKOE K€ YKCII0, KOTOpOe
BBl TOOABWIIH K JICBOHM YacTH ypaBHEHUSI.



4 +8 +3 = 12 +3. Yro y Bac nonyumnocs? 15 =15

Bel OTKpBIIM IEPBOE MPABUJIO YPABHEHUH. DTO MPABUIIO IIa-
cut: «Ecu Bbl TprOaBUTE OTHO U TO XKe YKCIIO K JICBON U IIPAaBOW
YacTU YpaBHEHHs, 9TO ypaBHEHHE BCE PaBHO Oy/leT BEPHBIM».
YToObI BBIPa3UTh TO MPABUJIO B OOINIEM BUIE, Bb MOXKETE HATIH-
carhb:

Ecma+b=c,Toa+b+n=C+n,rmea,b, c, n paBHbl
JIIOOBIM YHCIIaM.

Bol renunii? Koneuno! [laBaiite morpoOyeM elre OfifH KCIie-
PUMEHT.

YTo Mpon30MIeT, eClTi BBIYECTb JII00O0E YKCIIO U3 JIEBOK YacTu
ypaBHeHus1?

5+2=7

5+2 -5=7

Yro mbl nonyumu? 2 =7

DTO HEBEPHO, HO Bbl YK€ 3HAETE, KAK UCIPABUTh YPaBHEHHUE.
Bl 10/1KHBI BBIYECTh O/IHO U TO K€ YUCJIO U3 JIEBOM U MPaBOM
yacTeu ypaBHEHMUS.

542-5=7-5.Torga 2 =2.

Moxete ceGs1 mo3apaBuTh! Bbl OTKpBUIM BTOpOE IMPaBUJIO
yYPaBHEHU. DTO MPaBWIIO ITIACUT: «ECM Bbl BHIUTETE OIMHAKO-
BbIC YKCJIa U3 JIEBOM U MPABOM YaCTeU YpaBHEHUs, ITO ypaBHE-
HHE BCe paBHO Oy/IeT BEPHBIM»».

Wnu BbI MOXETE HaNuUCaTh:

ecma+b=c,toa+b-n=c-n,raea,b,c, n paBHu
JIOOBIM YKICTIaM.



Kakwue einie Buibl 3KCIIEpUMEHTOB Bbl MOXeTe MpoBecTu? Bl
MOXeETe YMHOXUTb OJIHY YaCTh YPAaBHEHHUsI HA HEKOTOPOE YHUCJIO.
Hanuiem ypaBHenue:

5-1=4

Yro OyzeT, eciiu JIeByIo 4acTh ypaBHEHUSI YMHOXHUTD Ha 77

(5-1)7=4,Torma28 =4

910 HeBepHO. [lonpolyiiTe yMHOKUTH 00€ YacT! ypaBHEHU ST
Ha 7.

(5-1)7=4x7. Torna 28 = 28

Brl OTKpbUIM €el11e O/IHO MTPAaBUJIO /17151 ypaBHEeHU. TpeTbe npa-
BUJIO IJIACUT:

«Ecnu Bbl YMHOXMUTE JIEBYI0O M IpaByl0 4acTb YpaBHEHUS
Ha OJJHO U TO K€ YKCIIO, 9TO YpaBHEHUE Bce paBHO OyleT Bep-
HBIM».

Ecrma-b=c,to(a—b)n=(c)n

Ewme ogun sxkcnepuMeHT. YTO MpoU30MAET, €Cau pa3IesuTh
TIOJIOBUHY ypaBHEHUS HA JI0O0e Yucio?

4+6=10

(4 +6) /2 =10, torga 5 = 10.

B Mmozkete cipocuThb cedsi: «CKOJIBKO pas st Oyay coBepiiaTh
OJIHY U TY K€ OIIHOKY 7»

Ho y Bac ecTb 3HaHUS, YTOOBI PEIIUTH 3TY MPOOIEMY.

Bbl 10/KHBI pa3aenuTs 00e YacTH ypaBHEHU s Ha O/IHO U TO ke
YUCJIO.

(4+46)/2=10/2, Torma5=>5

Bel OTKpBLIM YETBEPTOE MPABWIO YPABHEHMUA. DTO MPaBUIIO



IJ1aCuT:

«Ecnmu BBl paspenurte JIEBYIO M IIPaByl0 4acTb YPAaBHEHUS
Ha OJJHO U TO K€ YMCJIO, YPaBHEHUE BCE PABHO OyIET BEPHBIM».

WTak, BBl MOXETE HAKMCATh:

Ecma+b=c,to(a+b)/n=c/n

[ne a, b, ¢ — moObie yncaa, HO n He paBHO 0, TOTOMY YTO
HeJIb3s AeUTh uncia Ha 0.

Jiomu cnpocat Bac: «Kakylo monb3y Bbl MOXETE W3BJIEYb
Y3 TUX MPABUI ?»

Bam otet Gyner TakuM: «Bbl MOkeTe HCIOMb30BaTh ITH Ipa-
BUJIA /17151 PELIeHUs] TI0OOrO YpaBHEHUSI» .

Hanminem ypaBHeHUe, B KOTOPOM OJHO YMCJIO HEU3BECTHO.

X-3=11

Kak MbI MOkeM pemmth 310 ypaBHenue? [TonpoOyiite mpu-
MEHUTH NIEPBOE MPABUJIO:

Ecnu Bl pubaBUTE OHO M TO K€ YKCIIO K JIEBOW U MPaBOM
YacTH ypaBHEHHMS, 9TO ypaBHeHue OyaeT BepHbIM. [[is1 Hatero
ypaBHEHUs yIOOHO 100aBUTh 3 K 0OEUM YacTsM ypaBHEHHUSI.

X-343=1143

[Tockomnbky -3 +3 =0

Torma X =11 +3

Hrak, X=14

JaBaiite monpoOyem peluTh ypaBHEHHE, I7ie BCe YHCia Mpel-
CTaBJIeHbI OyKBaMHU.



X-b=c

[TpumeHuTe nepBOe MPaBUIIO, YTOOBI PELIUTh ITO YpaBHEHUE

X-b+b=c+Db
Tak kak -b + b=0, T0
X=c+b.

YrtoOsl pemmTh ypaBHeHUe X + b = ¢, MbI MOXEM MTPUMEHHUTh
BTOPOE IIPABUJIO.

Ecm X +b=c, 10
X+b-b=c—-bTrorma
X=c-b.

Cnenyromui npumep: X +7 = 15
Berutrte 7 U3 00enx JacTterl ypaBHEHHUS:

X+7-7=15-TuX=8

He uwuraiiTe pasnpliie, MOKa HE BBINOJIHUTE YIPAKHEHUS
Y3 NIPaKTUKH 1.



IIpakTuka 1. Pemenne ypaBHeHUM

Pemmure nasa X:

1.X-5=0
2.X+11=3
3.X-ab=4
4.X-Y=27
5.X-2a=c¢

6. X +3ab =bc
7.X+k=1+k
8.X—ab=a-ab
9.X+c=c-b

10. X-2a=a-ab
11.X+cb=3cb-c
12.X-5+a=2a-5
13.X+3-k=6-3k
14. X-1-ab=ab-1
15.X-a-b=a-b
16. X +2a—-3c=3a-2c

Bbl MoskeTe HaiiTu OTBeTHI B puiioxkeHuu 1. Eciu Bamn otBer
HeBepeH, NonpoOyiTe pelnTh elle pas.

Ecnu BB HE MOXeTe HaWTH MPABUIBHBIN OTBET, NMPOYMTANTE
peLEHNE B TPUIOKEHUN 2.

JaBaiite pelm ypaBHeHHe



4X-5=15
Bel MOXkeTe IPUMEHUTD TIEPBOE IPABUIIO.
4X -5 +5=15+5, torga 4X = 20.

Kak Haiitu X? Bbl MOXkeTe NPUMEHUTh YETBEPTOE MPABUIIO.
Ecnmu BBl pa3aenure oOe 4acTU ypaBHEHHWs HAa OJMHAKOBBIE
YKCIa, 3TO YpaBHEHME BCe PaBHO OyJeT BEPHBIM.

4X/4=20/4, torga X=5.
YroObl pemuTh ypaBHEHHE
aX-b=c
[IpumennTe nepBoe npaBuIo.

aX-b+b=c+b,
TOrIa
aX=c+b

Tenepb MPUMEHUM YETBEPTOE TIPABUJIO.

EcmaX =c+b,ToaX/a=(c+b)/a

torga X = (c +b) /a

He uwraiite nanbliie, MoKa HE BBHIMOJHUTE YIPaKHEHUS
U3 MPAKTUKH 2.



IIpakTuka 2. Pemenne ypaBHeHUN
Pemute nng X:

.2X-3=5
.3X-5=4
.5X +6 =36

.8X -5=43

71X =-2=19
.4X +8 =20
.6X—-a=2a
.2X+b=13b
.7X+3a=a+b
10.4X -2a=4+2a
11.4X-3a=a
12.3X-2b=6-14b
13. 6X —2a =24b - 20a
14. aX -3a=ab-2a
15.2aX + ab=2a-ab
16. 3aX —c=3ac-"7c

01NN KW=

Ne)

OtBeTbl B IpuIIoKeHuu 1.
Pemienus B npuiioxkenuu 2.
Ecim y Bac ecTb Takoe ypaBHEHHUE:

X/a-5=6



Torpa npuMeHHUTe NEPBOE MPABUJIO:

X/a-5+5=6+5
X/a=6+5
X/a=11

3areM NPpUMEHUTE TPETHE IIPABUJIO.

X/a*a=11*a
X=11la

JlaBaiiTe permmM ypaBHEHHE:
2X —4b =2bc
[TpumeHuTe nepBoe MpaBUIo:

2X —4b +4b = 2bc +4b,
torga 2X = 2bc +4b

Paznenute 00e yacTu ypaBHeHUs Ha 2:
2X/ 2 = (2bc +4b) / 2

Bb1 10J1KHBI 3HATh, KaK AEJIATH JBYWIEH HA OTHOYJIEH.

Ecnu BbI 320bUTH, BBl MOJKETE HAUTU TIPABUIJIO CAMOCTOSITEITb-
HO.

Bbl MokeTe monpo6oBaTh HaMKcaTh



(2bc+4b) /2 = 2bc/2 +4b/2

Hagaite nposepum. IIpeanonoxum, ytoc =2 u b = 3.
YroOs! pa3aeuTh JBYYJIEH Ha 2, HOMPOOYNHTE pa3ieuTh Kak-
IIBIA OMHOWIEH Ha 2

2%3%2/2 +4*3/2 =12

A Teniepb monpoOyiiTe cHavyasla peluTh IBY4WIEH, a MOTOM
pa3aenuTh Ha 2.

(2%3%2 +4%3) /2, Torma 24/2 = 12
Mmur IMOJIYYMWJIA TOT KC OTBCT. STO O3Ha4acT, 4To
(a+b)/2=a/2 +b/2.

MBbI OTKPBUTH TIPABUIIO: YTOOBI Pa3/Ie/UTh JABYyYJIeH Ha YUCIIO,
pas3zenuTe KaxIbplil OJHOWIEH BHYTPU [IBYy4YIE€HA HA 3TO YMUCJIO.
BepHurech kK cBOEMY ypaBHEHHUIO.

2X = 2bc +4b. Torna:
2X/2=2bc/2+4b/2
Torga: X =bc +2b

Brl MOxeTe BhIHECTH 32 CKOOKU b 1 momyunth X = b (¢ +2)
Bceskuii pa3, Korja Bbl HE 3HaeTe MPaBUJIO, Bbl MOKETE MOCTa-



BUTD JIIOObIE 1TU(PBI BMECTO OYKB U TTPOBEPUTH paBeHCTBO. OT-
KpouTe 111 ceOsl IpaBIiIa CAMOCTOSITENIBHO.
Perum Gornee clio)kHOE ypaBHEHHE:

X - 5 _

5X 10

5X-5=50X
Hcnonp3yiite 2-e mpaBuiio, BHIYTUTE SX ¢ 00EMX CTOPOH:

5X -5-5X=50X-5X
—-5=45X
or45X =-5

[Mogenute oOe yacTu ypaBHEHUS Ha 45.
45X/45 = -5/45

X=-1/9

Crnenyomue ypaBHEHUE:

aX+b _
a +b_x'c




Jlis aToro ymHokbTe — X Ha (a + B) M IOJEJIUTE €ro Ha (a +
B). MBI MO€EM 3TO clIenaTh, HIOTOMY 4TO

(a+8)/(a+B) =1

Torma Mbl TOJTy4YnM:

aX+b_ X@a+b)
(a+b) (a+b) ©

Nnu:

aX+b - X(a+b)_
@+b) ¢

VYmHOX)aem -X Ha a + b ckoOKax | rmoyryyaem:

aX+b- aX-bX _
=c
a+b



YMHOXbTe 00€ YacTu ypaBHeHHUs Ha (a + b)

O et =clath)

Tormab—-bX =c(a+Db)
[TpumenuTe 2-e paBUJIO, BEIYTUTE b 13 00enX yacteil ypaB-
HEHUSI:

b-bX-b=c(a+b)—b

Torma -bX =c (a + b) -b Pa3znennm 00e yactu Ha b:

-bX _ac+bc-b
-b -b

YT0o0b! caciaaTrb 3TO anre6pauquKoe BBIpa’)XCHUEC Oonee Kpa-
CHUBbIM, YMHOXbTC YUCIIUTEC/Ib U 3HAMCHATCJIb Ha (—1)



_ac+bc-b
-

Be1 moxete caenath 310, noromy urto (-1) / (-1) = 1. Ecnu Bo
YMHOXHWTE JII00O€ YHCIIO Ha 1, YMCIIO0 He U3MEHUTCHI.
Torna

" (ac + bc - b)(-1)
(-b)(-1)

X

><=b-ac-bc

Crnenyolee ypaBHEHUeE:

—-2X=a-b



Bawm He ynoOHO MMeTh MUHYC Tiepes 2X.
Br1 MoxeTe mpeobpa3oBaTh ypaBHEHUE B OoJiee YIOOHBIN BU/I.
VYMHO)xaeM o0e 4acTu ypaBHeHHs Ha -1

(-2X) (-1) = (a=Db) (-1), Toraa Bbl NoayYUTE
2X=—-a+bum2X=b-a

Henum obe yacTu ypaBHeHus Ha 2.

2X_b-a y_-b-a

PEE 7

EcTp 1 Apyro# crnocod pemmuThb 3T0 ypaBHEHUE:
-2X=a-b

Paznenm o6e yactu ypaBHeHUS Ha -2

-2X _
-2 2 X-2



YroObl Baml pe3ynbTaT ObUT OOJiee KPACHBBIM, BBl MOXKETE
YMHOXWTh YHCITUTENb U 3HAMEHAaTe b Ha — |

_(@-b)-1) ,_-a+b_b-a
GRS 2 2

Crnenymwouee ypaBHEHHE:
3a-6X=6X-9a

Bbl MoeTe BUETh, UTO B JIEBOM YacTU YpaBHEHHUS Yy Bac
ectb -6X

A ¢ nipaBoii cTopoHsl y Bac +6X. Bam ynoOHee umeTs + nepe;
X. IToatomy Bbl ocTaBisieTe +6X B MpaBoi yacTu U U30aBIsie-
Tech OT -6X B JIEBOM YaCTH YPABHEHUSI.

[TpubaBbTe 6X K 06EUM YACTAM ypaBHEHHUSI:

3a—-6X +6X = 6X — 9a +6X, toraa nonyuum 3a = 12X — 9a
[TpubaBbTe 9a K 0OEUM YaCTAM ypaBHEHHUSI:

3a+9a=12X -9a +9a Torma 12a = 12X



X=a

He uwraiiTe nanbliie, MoKa HE BBHIMOJHUTE YIPaKHEHUS
U3 MPAKTUKU 3.



IIpakTuka 3. Pemenne ypaBHeHUM

Pemmure nasa X:

1.1-X=5-a
2.1-2X=X-4
3.a-3X=b-X
4.2a-4X=2X-4a
5.4b-2X=2X-4b
6.ab + aX =2aX + ac
7.ab+aX =2aX —ac

[Mponomxum u o6cyaum ypapaenue: aX —bX =a—-b

BriHecuTte 3a CKOOKM MHOXWTENb X, KOTOPBIA SIBJISIETCS 00-
UM MHOXUTeJIEM 111 OnHoMa aX — bX,

Torja Bel mojyuute X (a—b)=a—b

Paznenure kaxayio yacTb ypaBHeHHs Ha a — b

X(a-b)/(a-b)=(a-b)/(a-Db)
X=1

He wuwraiiTe nanbliiie, MOKa HE BHIMOJHUTE YIPaXHEHUS
U3 NMPAKTUKU 4.



IIpakTuka 4. Pemenne ypaBHeHUM

Pemmure nasa X:

1.bX-2b=aX-2a
2.b-2bX =a-2aX
3.aX-bX =1

4.aX -bX -cX=2a-2b-2c
5.3abX — 5a=3acX +13a
6.aX -bX =ac-bc
7.9a-4X =5a-2X

8. X-aX=2-2a
9.aX-bX=b-a

[Tponomkum 1 perum ypaBHeHue: aX — bX = 2b — 2a
BoiHecute 3a ckoOk# X B JICBOW YaCTH YpaBHEHUS.

X(a-b)=2b-2a
BeiHecute 3a ckoOKM 2 B IIPaBOU YacTy ypaBHEHHUS.
X(@a-b)=2(b-a)

Pazgenure 00e yactu Ha (a — b).
YMHOXaeM 4HCIIUTENb Ha -1



2(-b + a)(-1) _-2(8 -b)
X=—" g F = &b

=.2

Wiu Bbl MOXKETE yIIPOCTUTD 3TO alreOpanvyeckoe BhIpaXkeHue,
BBIHECS 3a CKOOKH (-1) B 3HamMeHaTee

_2(b-a) _2(b-a) _
T (1)-a+b) -1(b-a)”

X -2



IIpakTuka 5. Pemenne ypaBHeHUM
Pemmure nasa X:

.5aX - 5bX =10b - 10a
.aX-bX-cX=c+b-a
.2X -3aX =6a-4

.3aX -9bX =27b-9a
.4bX —cX =8c—-32b
.abX —acX =ac —ab
.X/2-aX=1-2a
.aX/5 +2a = 5a-4aX

01NN KW=

Bbi MOXeTe HailiTh OTBETHI B MPUJIOKEHUH 1 U pellieHus B TPU-
JIOXEHUH 2.



CUCTEMBbBI YPABHEHNU

[Tocmotpute Ha ypaBHeHue X + Y = 3. X 1 Y Heu3BecTHbI. Bbl
HE MOKeTe HalT HU X, HU Y U3 9TOro ypaBHeHus. Bam HyxkHa
JOTIONIHUTETbHAsT MH(OpMAaIUsl 00 «OTHOIICHHUSIX» MEXKIy HHU-
mu. Takas uHdopmarys MoXkeT ObITh BKJIIOUEHA B IOTIOJTHUATEb-
Hoe ypaBHeHue. Hanpumep: X — Y = — 1. Teneps y Bac ectb cu-
creMa U3 2-X ypaBHEHUI:

1.X+Y=3
X-Y=-1

EcTb Heckosbko crioco0oB ee peleHus. [lepBblii criocod: Hai-
T X B JI0OOOM ypaBHEHUU, HAIIPUMeEP, TIEPBOM.
Ilist aToro BeruTUTE Y M3 KAXKJOM YaCTH YPABHEHUS:

X+VY-Y=3-V;Haitu X
X=3-VY

3arem noacrasbTe (3 — Y) BMecTo X BO BTOPOM YpPaBHEHUU
X-Y=-1).

Bernonyunre: 3 - Y -Y =-1wm 3 -2Y =-1

Tenepp pemmTe 3TO ypaBHeHHE OTHOCUTENBHO Y. [IpubdaBbTe
2Y k 00enM yactsiM ypaBHEHHSI.

3-2Y +2Y =-1 +2Y



3=-142Y
[TpubaBbTe 1 K 0OEMM YaCTSM ypaBHEHHUSI.

3+1=-1+1+2Y
4=2Y

IHomensgem mectamu 4 u 2Y.
2Y =4
Paznenure oOe yactu ypaBHeHHS Ha 2.

2Y/2 =472
Y=2

Teneps noxcraBbTe 2 BMeCTO Y B JIIOOOM MCXOIHOM ypaBHe-
HUH, 9TOOBI HAaUTH X.
OpHO U3 UCXOIHBIX ypaBHeHMIT: X + Y = 3.

X +2=3;
Berutrte 2 U3 00enx vacteid ypaBHEHUS.
X+2 -2=3-2;

X=1
Y=2



Bropoii crioco6 perieHus:

1. X+¥V=3
X-V=-1

Brpl MOXkeTe MpOCyMMUPOBATH JIEBbIE YaCTH OOOUX YPABHEHUI
¥ IPOCYMMHUPOBATh MIPaBble YaCTU OOOMX YPaBHEHUI.

X+Y=3uX-Y=-1Torma
X+Y)+X-Y)=3+(-1)

mm BEI MOKETe HamMcaTh 9TO TaK:

Ecm2X=2T10X=1
[TocraBbTe 1 BMecTo X B J1I000€ ypaBHEHUE.

1+V=3
Berutute 1 U3 06enx vyacteit ypaBHEHUS.

1+Y-1=3-1
Y=3-1



Y=2

Mpbl MOXEM pellaTh CACTEMHBIE YPaBHEHUSA, UCHIONb3YSA UX
rpacuku. Ecny Mbl NOCTPOMM KakJ10€ YpaBHEHUE, MbI I1OJTyUYUM
IBe TpsiMble JTUHUHU. TOouka repecedeHusl JIMHUN OyIeT UMeTh
3HavyeHust X U Y, COOTBETCTBYIOIIE OOOUM YPaBHEHUSIM.

YroObl HapucoBaTh rpauk [Uisi YpaBHEHHUs], Mbl JOJIKHBI
MIPUBECTH €ro K 00IIeMy BUJIY:

Y=aX+b

Haunewm c nepBoro ypaBHenust: X + Y =3
Berutrte X u3 00enx yacteil ypaBHEHUS

X-X+V¥V=3-X
Y=3-X

Haiigurte nBe TOUKH, YTOOBI HAPUCOBATD JIMHUIO JIJISI TIEPBOTO
ypaBHeHus. [IprcBoiite mo0oe 3HaueHue X U BHIYUCIUTE 3HAUe-
Hue Y.

=3;,Y(3)=3-3=0
X=6,Y(6)=3-6=-3

YToObI MPOBECTU NPAMYIO JIMTHUIO JIOCTATOYHO JIBYX TOYEK.
Haiinem nBe TOUKM [1J1s1 BTOPOTO YpaBHEHUSI.
[TpuBenuTe ypaBHEHHE K OOIIEMY BUY.



X-¥V=-1
Berutute X u3 o0enx yacteil ypaBHEHHUSI.
X-X-¥V¥=-1-X-¥V¥=-1-X
YMHOXbTE 00€ YacTH Ha -1

-Y(ED=GDEDH-X (-1
V=X+1

Haiigurte nBe TOUKH, YTOOBI HAPUCOBATH JTMHUIO JJIs1 BTOPOTO
ypaBHenwus1. [IpucBoiite modoe 3HaueHne X 1 BRIYUCIUTE 3HAUe-
HUe Y.

X=5Y(@(5)=5+1=6
X=-5Y(-5)=-5+1=-4

Tenepb Mbl MOkeM pUCOBaTh T'PapUKM Uit 00X JTUHUM.

Ha rpacguke 1 Bbl Buaurte, YTO TOUKA MEepECeUEHUs JIMHUI
nmeer X = 1

ny =2

ITO Te ke CaMble 3HAYEHHU s, KOTOPBIE Mbl HALIUIM PaHEe.
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I'pacduk 1. Touka nepeceuenus qunui: X=1, Y=2.

Crenyromas cucteMa ypaBHEHUI:

2.2X+V =5
X+V¥V=2

B stom ciydae y Hac ectb + neper X 1 Y B 00OMX ypaBHe-

HUAX.
YT10OBI UCKJIIOYUTH OINH HEU3BECTHBHIN YJIeH YpaBHCHUA, BbI



MOXECTE BbIYCCTb BTOPOC ypaBHeHI/IC H3 IICPBOIO.
X +Y) = (X +Y)=5-2=3 um:

[MoncraBbre 3 BMecTo X B JII00OE UCXOTHOE ypaBHEHUE.
3+V=2

Brrutute 3 13 06enx yacteil ypaBHEHUs.

3+Y-3=2-3
Y=2-3=-1
Y=-1

Otmeetnl: X =3;Y =-1;

Pemym 311 ypaBHEHUS ¢ IOMOMLIBIO I'paduKa.
[lepBoe ypaBuenue: 2X + Y = 5.

[puBenute ypaBHeHUe K ooOmiemy Buay: Y =aX + b
Boruture 2X n3 o0enx 4yacteil ypaBHeHusl.

2X-2X+Y=5-2X
Y=5-2X



Haiigurte nBe TOUYKU, YTOOB HAUEPTUTD TIepBYIO JMHMIO. [Tpu-
CBOUTE TI000€ 3HAUECHUE X U BHIYUCIIUTE 3HAYeHue Y.

0;Y (0) =5—2%0; Y (0) = 5
4:Y (4)=5-2%4=5-8=-3

X

X

Haiigem aBe TOUKM 11 BTOPOrO YPaBHEHHUS.
X+V=2

[MpuBenute ypaBHeHuUe K oomemy Bugy Y = aX + b.

X-X+V=2-X;
Y=2-X

Haiigurte nBe TOYKH, YTOOBI HAYEPTUTH BTOPYIO JIuHMIO. [Tpu-
CBOMTE JTI000€ 3HAUEeHUE X U BHIYUCIIUTE 3HAYeHue Y.

X=4Y@)=2-4=-2
X=—4Y(4)=2-(4)=2+4=6

Ha rpaduke 2 Mbl BUIUM, YTO TOYKOU NIEpeceUeHU s SIBJISIETCS
(3, -1). Tor ke oTBeT, KOTOPBIA Mbl HaluM panblie: X = 3, Y
=-1.



I'paduk 2. Touka nepeceuenus muHun: X=3, Y=-1.

Crenyromas cucteMa ypaBHEHUI:



Konen 03HaKOMUTEJLHOI'O
¢dparmenra.

Tekct npenocraBieH OO0 «JIutPec».

[IpounTaiiTe STy KHUTY LIEJIMKOM, KYIIUB TOJIHYIO JIETATbHYIO
Bepcuio Ha JIutPec.

Be3ormacHo oriaTuTh KHATY MOKHO OaHKOBCKOH KapToit Visa,
MasterCard, Maestro, co cuyera MOOMJIBHOTO TesiehOHa, C TiIa-
Te)KHOro TepMmuHaia, B cajoHe MTC wmm Cesa3HoOHM, uepe3
PayPal, WebMoney, Aunexc./lensru, QIWI Komenek, 60Hyc-
HBIMU KapTaMu WK APYTUM YI0OHBIM Bam crioco6om.
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